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Використання програмного забезпечення в навчально – виховному 

процесі початкової школи дозволяє активізувати процес навчання, реалізувати 

ідеї розвивального навчання, підвищити темп уроку, збільшити обсяг 

самостійної роботи учнів. Дає можливість учителю на уроках урізноманітнити 

форми роботи, діяльність учнів, активізувати увагу, підвищити творчий 

потенціал учня. Використання  різноманітних програм у роботі з учнями 

суттєво впливають на мотиваційну сферу освітнього процесу. 

Педагогічні програмні засоби (ППЗ) класифікують в залежності від типу 

розв’язуваних педагогічних завдань [3]. 

За дидактичними цілями ППЗ поділяють на групи: актуалізації знань; 

формування знань, умінь, навичок (ЗУН); формування ключових 

компетентностей; контролю знань; узагальнення та систематизації знань; 



вдосконалення умінь та навичок. За призначенням зазвичай виділяють такі 

ППЗ: інформаційні, контрольні, демонстраційні, імітаційно-моделюючі, 

тренажерні, довідкові, розрахункові. За принципами управління процесом 

навчання: розімкнуті (з одностороннім зв'язком від ППЗ до студента); замкнуті 

(зі зворотним зв'язком від учня до ППЗ), з управлінням по процесу навчання, 

з управлінням по результату навчання, з управлінням по процесу та 

результатам навчання. За ступенем та видом пристосовності до учня 

розрізняють ППЗ: неадаптовані, частково адаптовані, адаптовані. За 

призначенням: комп’ютерні та навчальні програми: репетитори, електронна 

бібліотека, енциклопедії. ППЗ використовуються за допомогою застосування 

комп’ютера. Засоби використання комп’ютера: фронтальна, групова, 

індивідуальна, колективна робота [1]. 

Перевага комп’ютера як засобу навчання: 

− мультимедійність; 

− інтерактивність; 

− адаптивність навчального матеріалу; 

− дружній інтерфейс; 

− незалежність змісту навчання від соціальних умов; 

− комфортність для користувача; 

− педагогічна нейтральність індивідуальної роботи 

учнів у позанавчальний час. 

Вимоги до уроку з інформаційною підтримкою: 

− створення дидактично- пізнавальної сфери. 

− час включення в урок не більше 15-20 хвилин в 2-3 прийоми; 

− органічно поєднувати з іншими засобами і видами 

діяльності; 

− не заміняють реальний експеримент демонстрацією. 

Застосування завдань: проблемні, розвивальні, дослідницькі. 

Останнім часом в рамках інформатизації освіти змінилася парадигма 

педагогічної науки, а також зміст і структура освіти. Сучасні методи освіти, 



ґрунтуються  на самостійних і активних формах отримання знань і на роботі з 

інформацією. Вони витісняють ілюстративно-пояснювальні, демонстраційні 

методи, які широко використовуються в традиційній методиці навчання, перш 

за все спрямованої на колективне сприйняття інформації [2]. Виділимо такі 

основні напрямки впровадження засобів інформаційних технологій (IT) в 

процесі освіти: використання IT як: 1) засобу навчання, яке покращує процес 

викладання, підвищує його якість і ефективність.  

Разом з тим забезпечується: 

- реалізація можливостей програмно методичного забезпечення 

сучасних компьютерів і ін., мета яких у полягає у моделюванні навчальних 

ситуацій, здійсненні тренування, контролю результатів навчання; 

- реалізація можливостей систем штучного інтелекту в ході 

використання навчальних інтелектуальних систем; 

- застосування об’єктно – орієнтованих програмних засобів або систем 

(системи підготовки текстів, баз даних, електронних таблиць і інше) для 

формування культури навчальної діяльності. 

2) як інструменту самопізнання і пізнання навколишньої дійсності. 

3) як об’єкта вивчення (зокрема, в рамках вивчення курсу інформаційних 

технологій). 

4)  як засобу особистісного розвитку учня. 

5) як засобу інформаційно-методичного забезпечення та управління 

навчально-виховним процесом, навчальними закладами та системою 

навчальних закладів. 

6) як засобу автоматизації процесів контролю, корекції результатів 

навчальної діяльності, контролю діяльності, психодіагностики, комп'ютерного 

педагогічного тестування. 

7) як засобу комунікацій (зокрема, на базі асинхронного 

телекомунікаційного зв'язку), щоб поширювати перспективні педагогічних 

технологій. 



8) як засобу автоматизації процесів обробки результатів експерименту 

(демонстраційного, лабораторного) і управління навчальним обладнанням. 

9) як засобу організації інтелектуального дозвілля, розвивальних ігор. 

На основі викладенного матеріалу можемо зробити такі висновки, що 

використання педагогічного програмного забезпечення дуже тісно пов’язане 

із засобами інформаційних технологій.  Завдяки цьому освітній процес стає 

більш доступнішим та допомагає учням самостійно отримувати знання. Також 

дослідницька діяльність з використанням засобів ІТ та ППЗ навчального 

призначення стає більш пріоритетною, а їх  застосування орієнтовані на 

розвиток особистості учня [5]. 
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